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ARITMETIK ORTALAMA VE ACIKLIK

Yaslari toplami 330 olan bir sinifin, yas

ortalamasi 11’dir. Bu sinif kag kisidir?
Berke'nin pazar sepetindeki aldigi
meyvelerin agirliklarinin toplami 24 kg
ve posetlerin ortalama agirhgi 4

kg olduguna gore kag gesit meyve
almistir?

Bir siniftaki 6grencilerin yaslarinin
toplami 300 ve sinifin yas ortalamasi
12 ise, sinifta kag 6grenci vardir?
Dort sayinin aritmetik ortalamasi 8'dir.
Sayilardan birincisi 6, ikincisi 9,
Uguincusi 10 olduguna goére dordincl
sayl kagtir?

iki sayinin aritmetik ortalamasi 14’tir.
Sayilardan birincisi 17 ise 2. Sayi
kactir?

Uc kardesin yaslari ortalamasi 17’dir.
En blyugu 24, ortancasi 15 yasinda
olduguna goére en kugukleri kac
yasindadir?

Bir kalem ile bir silginin fiyatlarinin
ortalamasi 46 kurustur. Bir kalem 35
kurus olduguna gére bir defter kag
kurustur?

5 ¢ocugun cebindeki misketlerin
aritmetik ortalamasi 6’dir. Bir cocuk
gruptan ayrildigi halde misketlerin
ortalamasi deg@ismiyor. Ayrilan
cocugun kag misketi vardir?

Dért sayinin aritmetik ortalamasi
75'tir. Yeni ortalamanin 90 olmasi
icin hangi say! eklenmelidir?

Bir 6grenci 6 gunde ortalama olarak

35 sayfa kitap okumustur. Bir giin daha

kitap okudugunda ortalama 36 oluyor.
Son gln kag sayfa kitap okumustur?

Bes sayinin aritmetik ortalamasi 50’dir.

Bu sayilara hangi sayi eklenirse yeni
aritmetik ortalama 65 olur?

Yedi sayinin aritmetik ortalamasi
36'dir. Bu sayilara hangi sayiyi
ekleyelim ki yeni ortalama 42
olsun?

Bes sayinin aritmetik ortalamasi
50’dir. Bu sayilara hangi sayi
eklenirse yeni aritmetik ortalama
65 olur?
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Bir 6grenci 6 glinde ortalama
olarak 35 sayfa kitap okumustur.
Bir glin daha kitap okudugunda
ortalama 36 oluyor. Son gun kag
sayfa kitap okumustur?

7 sayinin aritmetik ortalamasi
26’dir. Bu sayilardan biri
cikarilinca aritmetik ortalama 25
oluyor. Cikarilan sayi kactir?

3 sayinin aritmetik ortalamasi
15'tir. Bu sayilara bir sayi daha
eklenince ortalama 16 oluyor.
Sonradan eklenen sayi kactir?
Bir kutudaki mavi: kirmizi ve
siyah kalemlerin sayilarinin
aritmetik ortalamasi 9'dur. Mavi
kalemler kutudan alindigi halde
kalemlerin ortalamasi degismiyor.
O halde kutuda kac mavi kalem
vardi?

Bir basketbol takimindaki 5
oyuncunun yaslarinin aritmetik
ortalamasi 23'tlr. Oyunculardan
biri sakatlanip ciktigi halde
takimin yas ortalamasi
degismiyor. Oyundan gikan
basketbolcu kac¢ yasindadir?

5 cocugun cebindeki misketlerin
aritmetik ortalamasi 6’dir. Bir
cocuk gruptan ayrildigi halde
misketlerin ortalamasi
degismiyor. Ayrilan cocugun kag
misketi vardi?

Bir kalem ile bir silginin
fiyatlarinin ortalamasi 46
kurustur. Bir kalem 35 kurusg
olduguna gore bir defter kag
kurustur?

Ug kardesin yaslari ortalamasi
17'dir. En bliytgi 24: ortancasi
15 yasinda olduguna gore en
kugUkleri kag yasindadir?

Iki sayinin aritmetik ortalamasi
14'tlr. Sayilardan birincisi 17 ise
2. Sayi kactir?
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ARITMETIK ORTALAMA VE ACIKLIK

Dort sayinin aritmetik ortalamasi
8’dir. Sayilardan birincisi 6
ikincisi 9. Gglncltsd 10 olduguna
gbre dérduncu sayi kactir?
Berke'nin pazar sepetindeki aldigi
meyvelerin agirliklarinin toplami
24 kg ve posetlerin ortalama
agirhdgi 4 kg olduguna goére kacg
cesit meyve almistir?

Bir siniftaki 6grencilerin yaslarinin
toplami 300 ve sinifin yas
ortalamasi 12 ise: sinifta kag
ogrenci vardir?

Yaslarn toplami 253 olan bir sinifin
» yas ortalamasi 11’dir. Bu sinif
kag kisidir?

Yigit'in yil icinde Turkce dersinden
aldigi puanlar 90, 70, 60, 90, 85, 75
‘tir. Buna gore; Yigit'in aldigi puanlarin
aritmetik ortalamasini bulalim.

Yigit'in yil icinde Turkge dersinden
aldigi puanlar 95, 70, 60, 90, 85, 75
‘tir. Buna gore; Yigit'in aldigi en ylksek
puan ile en dusuk puan arasindaki
farki bulahm.

Kutlelerinin ortalamasi 55 kg olan 6
kisilik bir voleybol takiminda bulunan
kisilerin, katlelerinin toplaminin kag kg
oldugunu bulalim.

Selim’in ilk G¢ sinav notu 70, 50 ve
90’dir. Selim’in dért sinavdan aldigi
notlarin ortalamasi 70 olduguna goére,
son sinav notunun kag¢ oldugunu
bulalim.

Hasan 20 ve Hlseyin 28 yasinda
olduguna goére, Hasan ve Hiseyin’in
yaslarinin aritmetik ortalamasi kagtir?
Ali ginde 6 saat ve Murat 10 saat
calistigina goére, Ali ve Murat giinde
ortalama kag saat calismaktadirlar?
Cam = 20 metre Mese = ? Yukarida
verilen iki agacin boy ortalamalari 17
m olduguna gore, dteki agacin boyu
kag m dir?

a ve b sayilarinin aritmetik ortalamasi
20, a, b ve c saylilarinin aritmetik
ortalamasi 22 olduguna gére, ¢ kagtir?
Nuri, matematik sinavinin ilk iki
sinavindan 50 ve 60 almigtir. Nuri,
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Uguncu sinavdan kag alirsa bu
sinavlarin ortalamasi 61 olur?

Ug kisinin yas ortalamalari 40 tir.
Bunlardan yasi 36 olan bir kisi ayrilirsa
kalan kigilerin yas ortalamasi kag olur?
3 kiz ve 2 erkekten olusan bir grupta
kizlarin not ortalamasi 80 ve erkeklerin
not ortalamasi 60 olduguna gére, bu
grubun not ortalamasi kagtir?

Yas ortalamasi 14 olan 4 kisilik gruba
yasl 24 olan bir kisi daha katilirsa,
grubun yeni yas ortalamasi kag olur?
Siniftaki tahtada yazil olan sorunun
cevabi kactir?

12, 14, 18, 20, 10, 9, 8,17, 16
yukaridaki veriler bir grupta bulunan
kisilerin yaslari olduguna goére, bu
verilerin agikhgi kagtir?

Ogretmen siniftaki 6grencilere glinde
kag soru ¢dzlyorsunuz diye sormus ve
asagidaki cevaplari almigtir. 20, 30,
40, 35, 24, 50, 25, 55, 30, 24, 40 Bu
verilerin agikhgi kagtir?

40, 35, 50, 42, 51, 38, a, 39 Yukaridaki
veriler bir gruptaki 6grencilerin okula
gelme sareleridir. Bu verilerin agikhgi
17 olduguna gére, a kag olabilir?

10, 11,12, 13, 14, 15, b sayilarinin
aritmetik ortalamasi 13 olduguna goére,
bu sayilarin agikligi kagtir?
Maasglarinin ortalamasi 1 100 TL olan
4 kisilik gruptan bir kisi ayrilirsa
kalanlarin maas ortalamasi 1 000 TL
olduguna gore, ayrilan kisinin maasi
kag TL dir?

13, 9, 24, 30 saylarinin aritmetik
ortalamasi kagtir?

Bir 6grencinin matematik yazililarindan
aldigi notlarin ortalamasi 80’dir. ilk tig
yazili notlar1 70, 81 ve 75 olduguna
gore, dordiinci yazili notu kagtir?

Biri digerinin 3 katinin 4 fazla olan iki
sayinin aritmetik ortalamasi 18
olduguna gore, blyuk sayi kagtir?
Aritmetik ortalamasi 25 olan 6 sayidan
kac cikarilirsa yeni aritmetik ortalama
22 olur?

3,8,11,7,5, 18, 15, 13 sayi dizisinin
aralgi acikh@r kacgtir?

12,9, 15, 20, 8, x, 18, 13 sayllari ile
verilen sayi dizisinin agikligi 16
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olduguna gore, x in alabilecegi
degerler toplami kagtir?

6 Kisilik bir grubun yas ortalamasi
12’dir. Bu gruba yaglar 18 ile 22 olan
iki kisi daha katilirsa yeni grubun yas
ortalamasi kag olur?

3, 10, 5, a veri grubunun aritmetik
ortalamasi 5°tir. Buna goére, a
asagidakilerden hangisidir?

Ardisik 8 cift sayinin aritmetik
ortalamasi 23 olduguna gére, blyik
sayl kagtir?

50,50,45,60,85 burada Arda’nin bes
gln boyunca ¢6zdigu soru sayilari
verilmistir. Buna gore, Arda ginde
ortalama kag soru ¢ozmustir?
Aritmetik ortalamasi 28 olan 4 sayiya,
aritmetik ortalamasi 31 olan 2 sayi
eklenirse yeni aritmetik ortalama kac¢
olur?

Ahmet, ilker, Selim ve Burak’in boy
ortalamasi 148 cm dir. Ahmet
olmadiginda boy ortalamalari 144 cm
olmaktadir.ouna gére Ahmet’in boyu
ka¢ cm dir ?

Osman, Matematik dersinin 1.
sinavindan 60, 2. sinavindan 70 ve 3.
sinavindan 30 almigtir. Osman’in not
ortalamasinin 58 olmasi i¢in matematik
dersinin 4. sinavindan kag¢ almahdir?
4 yil boyunca ortalama yilda 60 daire
yapan bir miteahhit besinci yil islerinin
kotu gitmesi sebebi ile hig daire
yapamamistir. Bu miteahhitin bes
yilda yaptigi daire sayisi ortalama
kactir?

5,10, 2, 20, 30, 24 sayilarinin aciklig!
kactir?

Toplamlari 300 olan bir sayi dizisinin
aritmetik ortalamasi 75 olduguna goére,
bu dizide kag terim vardir?

Yas ortalamalari 30 olan 3 kisilik bir
gruba, 10 yasinda bir kisi daha
katilirsa, grubun yeni yas ortalamasi
kacg olur?

Yas ortalamalari 20 olan 11 kisilik bir
gruptan yasi 40 olan bir kisi ayrilirsa,
kalanlarin yas ortalamasi kag olur?
Yas ortalamalari 10 olan 4 kisilik bir
gruba, kag yasinda biri daha katilirsa,
yeni yas ortalamasi 14 olur?
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Yas ortalamalari 30 olan 3 Kisilik bir
gruptan, kag yasinda biri ayrilirsa,
kalanlarin yas ortalamasi 40 olur?
Boy ortalamasi 130 cm olan 4 kiz ve
boy ortalamasi 170 olan 6 erkekten
olusan grubun boy ortalamasi kag cm
dir?

Meteoroloji bilgilerine gére, Adana’daki
sicakhk 17°C iken Malatya’daki
sicaklik Adana’dakinden 15°C;
Van’daki de Balikesirdekinden 10°C
daha azdir. Ayni anda Malatya ve
Van’daki sicakliklarin ortalamasi 1°C
olduguna gore, Balikesirdeki sicaklik
kag °C dir?

Ug kardesin yas ortalamasi 12 dir.
Annenin yasi 39 ve babanin yasi 40
olduguna gore, bu bes kigilik ailenin
yas ortalamasi kactir?

11, 13, 15, 17, 19 dizisindeki sayilarin
aritmetik ortalamasi ile agikhgi
arasindaki fark kagtir?

Yas ortalamalari 12 olan 5 kisilik bir
grubun yil sonraki yas ortalamasi kag
olur?

Adirlik ortalamalari 60 kg olan 6 Kisilik
bir gruptan agirligi 80 kg olan bir kisi
ayrilirsa, kalan Kisilerin agirlik
ortalamasi kag olur?

7 tane dogal sayinin aritmetik
ortalamasi 56’dir. Bu sayilara sekizinci
bir sayi eklenince ortalama 72 oluyor.
Buna gore eklenen sekizinci sayi
kagtir?

Aritmetik ortalamasi 26 olan ikKi
basamakl farkh 5 sayidan biri en ¢ok
kag olabilir?

Toplamlari 157 olan dort sayiya
besinci bir sayl daha eklenince bu beg
sayinin ortalamasi 52 oluyor. Buna
gore, eklenen besinci sayi kactir?



